

念念不忘，后辈接力寻亲 这场姐弟重逢，跨越了80年



在战火纷飞的年代，他与亲人走散，一别就是80年。现年81岁的邓海南怀着一个未竟的心愿：找回走散的姐姐。

念念不忘，必有回响。今年5月初，事情终于迎来了转折——在双方后辈接力寻亲的不懈努力下，经佛山市顺德区公安局刑侦大队的鉴定，邓海南找到了自己的亲姐姐林玉招。5月7日，双方家庭、亲人在广州天河相认，一诉衷肠。

后代持续接力寻亲

“我最大的心愿，就是找回走失的亲人……”邓海南老先生坐在轮椅上语气笃定地向儿子邓经思千叮万嘱。现年81岁的邓海南生于广东潮汕，在1943年左右他与家人失散，随后在梅州被一个姓邓的人家收养。

走失时邓海南年仅1岁，基本没有什么记忆。随着年龄增长，他从养父母处得知自己的身世，想找回原生家庭的想法日益迫切。

如今，邓海南年事已高身体日渐消瘦，这让邓经思很难过：“他的脑子里有个鸡蛋大小的肿瘤，我本来想带

他住院治疗，但他反复跟我们说他想先寻亲。”人海茫茫，要想找到80年前走散的亲人谈何容易。更何况，此前的多番努力也均以失败告终——这令邓经思感到很煎熬。

另一边，与邓海南走散多年的亲人同样在苦苦找寻。唐妙川是邓海南二姐的女儿，她回忆道：“我妈妈共有7个兄弟姐妹，她在世时总是反复念叨自己还有个弟弟，但在弟弟1岁时走失了。”唐妙川的情绪显得有点低落：“但妈妈告诉我，弟弟的耳朵有个小缺口，下巴有1颗痣。”

公安刑侦助力寻亲

“我要与爸爸的生命‘竞速’！”邓经思下定决心再努力一把，了却父亲80年来未竟的心愿。邓经思辗转多方进行联系和核实，希望掌握更多线索。

在邓经思眼里，父亲是一个勤劳、正直、善良的人。邓经思回忆道，父亲尽管没有读过什么书，但他习得了一定的医学知识，“在我十几岁时，邻居常常找我爸爸给他们的孩子看病。”邓经思说，“我爸给病人找药、开药都不收钱。”在父亲的耳濡目染下，邓经思长大后成了一名人民教师，现在在佛山市南海区西樵中学任教。据了解，邓经思还有一个哥哥和妹妹。

今年，在汕头市澄海区梦归潮汕寻亲团外寻队、澄海区蓝天救援队的

持续走访和热心帮助下，邓经思掌握到了一个重要线索——他的爸爸还有一个姐姐在世，目前在广州。得知这一线索后，邓经思欣喜若狂。今年4月，邓经思向佛山公安求助，顺德区公安局刑侦大队民警马宏声4月21日开始为求助者做鉴定。5月2日，经过复核，确认邓海南与林玉招存在亲缘关系。5月7日，双方家庭和亲人在广州天河相认。

“顺德公安效率很高，圆了两家人的梦！”在认亲现场，林玉招的儿子陈克勤、邓海南的儿子邓经思把一面锦旗赠予佛山市顺德区公安局，上面写着：“战火中亲人离散，盛世下姐弟团圆。”

老人视频连线“云见面”

“绝对是亲姐弟，我有感觉！”在认亲现场，邓经思抱着姑姑林玉招喜极而泣，并为她送上一束鲜花，用地道的潮汕话跟姑姑说：“祝您身体健康！”

由于身体原因，邓海南未能赴广州认亲，双方通过视频连线的方式“云见面”。据了解，林玉招今年84岁，虽行动上略有不便，但精神矍铄，见到屏幕上的弟弟，她非常欣喜。而在屏幕那边，相隔约400公里的梅

州，邓海南也情不自禁地流下了思念的泪水，并不停地用手擦拭——而他们身后，已是儿孙满堂。

“我妈妈的记忆力不好，但得知走失的弟弟还健在时很开心，她的眼泪都快掉下来了。”林玉招的儿子陈克勤告诉记者，他母亲这一辈原有7个兄弟姐妹，如今只剩下林玉招、邓海南2位年逾八旬的老人，但各自的后代都已成家立业。

(广州日报)

全省联销促销刮刮乐新票 “奇幻圣境—西游之旅”今日重磅上市!

福彩刮刮乐新票“奇幻圣境—西游之旅”今日重磅上市! 这是一款全省联销地方主题刮刮乐,以江苏省连云港市著名文化景点花果山风景区为主题的八联彩票。

花果山是中国四大名著《西游记》故事取材的发源地。本套彩票分别取材于花果山的八个主要标志性景点,采用春夏秋冬的四季美景,为彩民还原了经典神魔小说《西游记》的故事场景,借助中国文化的影响力,整套彩票具有中国古典色彩和浓

郁的地方特色。

这款彩票面值20元,最高奖金60万元,33次中奖机会。江苏福彩同时开展全省880万元促销活动,派奖时间2023年5月10日0时至6月22日24时止,凡在江苏各福彩销售点购买“奇幻圣境—西游之旅”即开型福利彩票,单张兑取50元的彩票中奖者,派送20元固定奖金。若派奖期内派奖奖金派发完毕,则派完当日24时停止派送,符合条件的中奖者未能在派奖期内兑奖的,视为放弃派奖奖金。

无锡老彩民4元中双色球大奖11万元

5月2日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2023049期开奖。当期双色球红球号码为05、07、14、23、25、27,蓝球号码为02。无锡彩民诸先生凭借一张4元2注单式彩票,喜中1注双色球二等奖11.3万多元,大奖出自锡山区安镇水岸佳苑盛丰街76号32025715福彩销售站。

诸先生今年75岁,是一位福彩资深老彩民,由于时间太久,已经记不起何时开始购买彩票,他说从当时的大奖组到现在的电脑售票,一直坚持购买,虽然每次买的都不多,重在坚持。

目前,诸先生最青睐的福彩玩法要数双色球了,除了坚持守号,每期固定花4块钱买两注,雷打不动,诸先生笑着说:“多年来从二等奖到六等奖都中过,唯独还没中过一等奖,期待能中一次。”

中奖当晚,诸先生外出遛弯回家时顺路到福彩店里购买彩票。进店后,让销售员把守了一年多的两注号码再次照打了一遍,幸运的是当晚喜中大奖11万多元。兑过奖后,诸先生表示准备再守5注号码,希望能中个一等奖。

上期双色球头奖2注1000万

今晚双色球第2023052期开奖,奖池20.41亿元。上期双色球红球号码为22、26、29、30、32、33,蓝球号码为14。

上期双色球开出头奖2注,单注

奖金为1000万元,这2注一等奖花落广东。二等奖开出95注,单注奖金30万多元。计奖后,双色球奖池金额为20.41亿多元。本期彩民依然有机会2元中得1000万元。

中国科学家月壤最新发现 建月球基地的玻璃有了?

月球上也有玻璃!7日,记者从中国科学院物理研究所获悉,通过对嫦娥五号月壤样品开展系统的物质科学研究,我国科研人员发现了多种类型、不同起源的月球玻璃物质。更重要的是,他们还在嫦娥五号月壤中首次发现天然玻璃纤维。相关研究成果在线发表于《国家科学评论》。

提起玻璃,我们通常会想到漂亮的落地窗、多彩的玻璃工艺品和随处可见的电子屏幕。其实,玻璃不仅是重要的人造材料,而且是自然界中普遍存在的天然物质。即使是在荒凉贫瘠的月球表面,仍然存在着由火山喷发、地质运动、陨石撞击等活动产生的丰富的玻璃物质。

许多月球上的玻璃可以稳定地存在亿万年。月球玻璃是探索月球奥秘的重要材料,不仅保存了古老的月球物质,还记录着其形成时的环境信息。“嫦娥五号月壤样品为揭示月球起源与演化、认识月球表面和空间环境、促进月球资源原位利用等提供了绝佳机遇,也为地外玻璃物质研究提供了宝贵样本。”中科院物理所研究员白海洋说。

此次,研究人员综合分析了嫦娥五号月壤样品中玻璃物质的形态、成分、微观结构和形成机制。他们发现,月球表面存在着

固、液、气多种转变路径的玻璃起源。月球表面频繁遭受的陨石及微陨石撞击导致的矿物熔化和快速冷却,产生了各种形态的玻璃物质,包括球状、椭球状、哑铃状等旋转形状的玻璃珠,气孔构造的胶结质,流体形态的溅射物等。

“这些撞击起源的玻璃物质记录了月球表面从数千米到纳米的多尺度撞击事件,相关凝固玻璃的形态取决于撞击温度主导的玻璃形成液体的黏度,由此可反推出陨石的撞击强度,对理解月壤的形成与演化具有重要意义。”中科院物理所赵睿博士介绍。

尤其值得关注的是,研究人员在嫦娥五号月壤中首次发现了天然玻璃纤维。这些具有超高长径比的玻璃纤维来源于撞击过程中黏稠液体的热塑成型。和长径比的玻璃珠相比,形成这些玻璃纤维的液体黏度要更高,意味着对应的撞击温度和撞击速率更低。这反映了月球表面较为温和的微撞击事件。

同时,“这些天然的玻璃纤维证明,月壤具有良好的玻璃形成能力和优异的加工成型特性,肯定了月球表面就地取材利用月壤加工生产玻璃建材的可行性,将为未来月球基地建设提供重要支撑。”中科院物理所副研究员沈来权说道。

(科技日报)